

БОЕВАЯ ВАХТА



№43 (19961)
Пятница

10
ноября
2023 г.

Газета
Тихоокеанского флота
Выходит с 7 ноября 1934 года

Достоинно защищаете любимое Отечество

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу вручил высшие государственные награды участникам специальной военной операции

■ ЗАСЛУЖЕННО

Церемония, в ходе которой глава военного ведомства наградил знаком отличия к званию Героя Российской Федерации - медалью «Золотая Звезда» - и именным огнестрельным оружием российских военнослужащих, проявивших мужество и героизм при выполнении боевых задач специальной военной операции, проходила в Национальном центре управления обороной Российской Федерации.

«Подвиги многих из вас видели не только вся страна, но и практически полмира. Я вас поздравляю с этими высокими наградами. Желаю вам, чтобы в дальнейшем у вас, во-первых, награды были не последними, во-вторых, вы также достойно продолжали защищать наше Отечество, где бы вы ни были, на каких фронтах и на каких позициях», - отметил в своей речи генерал армии Сергей Шойгу, обращаясь к военнослужащим.

Указом Президента Российской Федерации звания Героя России удостоен полковник Иван Клещев, командир мотострелкового полка. Грамотно и решительно управляя подчиненными при отражении атаки противника, офицер лично возглавил штурмовой отряд для проведения контратаки, в результате которой враг потерял 11 танков, 10 БМП и более 170 боевиков.

Кроме того, звание Героя России присвоено полковнику Роману Фёдорову, командиру мотострелковой бригады. В результате профессиональных и продуманных действий офицера были

грамотно выставлены инженерные заграждения и огневые засады, с помощью которых отражено более 20 атак украинских боевиков. В ходе ведения оборонительных боёв под командованием полковника Фёдорова уничтожены 12 танков, шесть БМП иностранного производства, две самоходные артиллерийские установки, 11 автомобилей, 10 беспилотных летательных аппаратов и более 230 украинских штурмовиков.

Ещё одна медаль «Золотая Звезда» вручена сержанту Юрию Щербакову, командиру отделения противотанковых управляемых ракет. За время проведения специальной военной операции, действуя в составе расчёта противотанкового ракетного комплекса, сержант Щербаков уничтожил девять танков, четыре БТР, 12 БМП, четыре грузовых автомобиля с боеприпасами, два взводных опорных пункта и более 100 украинских боевиков.

«Противник, применяя артиллерию, авиацию, также с использованием кассетных боеприпасов предпринимал попытки ведения наступательных действий. Благодаря организованным действиям



полк выполнил поставленную задачу и не допустил продвижения противника, сорвал его наступление. Техники уничтожено более 200 единиц: «Леопарды», «Брэдли», также в последнее время очень много пошло автомобилей иностранного производства», - сообщил полковник Иван Клещев после награждения.

«Личный состав проявлял, проявляет и будет себя проявлять мужественно, достойно. Чувствую гордость за свой полк, за себя лично, за своих солдат, офицеров, подчинённый личный состав. Эта награда не только моя, это награ-

да моего подразделения, моего коллектива. Она заслужена общими силами, общими успехами», - отметил Герой России.

«Горд, что получил высшую награду государства из рук министра обороны России, но больше гордость берёт меня за мой личный состав, за моих гвардейцев, которые, проявляя мужество, беззаветную отвагу и массовый героизм, выполнили боевую задачу», - подчеркнул полковник Роман Фёдоров.

Он рассказал, что соединение уничтожило большое количество техники и личного состава,

тем самым выполнив боевую задачу и удержав зону ответственности.

Герой России сержант Юрий Щербаков так описал свой подвиг: «Услышал в радиике, что идёт наступление на соседа справа. Сам увидел, сам обнаружил, открыл огонь. Довёл огонь до конца - всё, наступление полностью было сорвано, остановлено. Мы только пришли на это направление, ещё не всё знал, где, откуда появляется противник, и только ещё изучал все высоты, направления, откуда может зайти и где появиться».

На 2-й стр.

УСПЕШНО

Крепнет подплав России

Состав подводных сил Тихоокеанского флота регулярно пополняется новыми субмаринами, как атомными, так и дизель-электрическими.

Это современные боевые корабли, подготовленные и сплочённые экипажи которых способны решать самые важные и ответственные боевые задачи в морской и океанской зоне.

Экипаж дизель-электрической подводной лодки «Комсомолец-на-Амуре» выполнил глубоководное погружение на глубину 240 метров на одном из морских полигонов в акватории залива Петра Великого.

После успешного выполнения подводной части упражнения экипаж ПЛ «Комсомолец-на-Амуре» осуществил всплытие в надводное положение и продолжил выполнение мероприятий в соответствии с планом боевой подготовки.

А в рамках завершающего этапа программы государственных испытаний новый РПКСН «Император Александр Третий» успешно выполнил пуск межконтинентальной баллистической ракеты морского базирования «Булава» из акватории Белого моря по боевому полю Кура на Камчатке.

Ракетная стрельба прошла в штатном режиме из подводного положения. Головные части ракеты в назначенное время прибыли в заданный район. Стрельба баллистической ракетой является завершающим элементом государственных испытаний, после которого будет принято решение о приёме крейсера в состав Военно-Морского Флота.

Владимир КРЮЧКОВ.

Россия отвергает диктат и давление со стороны США

■ ОФИЦИАЛЬНО

Россия развивает с Никарагуа равноправное сотрудничество по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес, в том числе и в сфере обороны. Об этом заявил министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу в ходе переговоров с главнокомандующим армией Республики Никарагуа Хулио Авилесом Кастильо, которые прошли в Национальном центре управления обороной РФ.

По словам Сергея Шойгу, в России высоко ценят двустороннее взаимодействие с Никарагуа на международной арене. Наши страны придерживаются единых позиций по ключевым вопросам глобальной и региональной безопасности.

«Мы отвергаем диктат и политическое давление, которые распространяются в мире в результате перехода западных государств во главе с Соединёнными Штатами от дипломатии к шантажу и угрозам. С Никарагуа и другими единомышленниками будем этому противодействовать, обращать внимание на не-

допустимость подобного поведения», - подчеркнул при этом глава российского военного ведомства.

В свою очередь, главнокомандующий армией Республики Никарагуа Хулио Авилес Кастильо заявил, что «Украина неоднократно использовалась НАТО, которое возглавляется США, пытаясь таким образом в том числе открыть раны украинского народа. Российский народ не борется с украинским народом. Украина борется с Россией от лица НАТО и пытается таким образом подорвать безопасность Российской Федерации, внести дестаби-

лизацию и вести провокационную войну».

Хулио Авилес Кастильо также отметил, что США и их союзники стараются дестабилизировать ситуацию в странах, «которые располагаются рядом с Россией, близко к Китаю, - на них пытаются оказывать деструктивное воздействие». «Всё это не случайность. И ситуация вокруг Украины не случайность. Всё идёт от военного альянса, о котором мы все прекрасно знаем, и в рамках других военных альянсов, которые формируются западным миром», - отметил главнокомандующий армией Республики Никарагуа.



«Суть в том, - продолжил он, - что правда на стороне России. Потому что безопасность России действительно находилась под угрозой и народ на юго-востоке Украины регулярно подвергался нападениям».

«С 2014 года и позднее Запад использовал Украину, для того чтобы попытаться угрожать Российской Федерации. Мы прекрасно понимаем, что граница Украины с Россией - это тысячи километров, и от Украины до Москвы меньше тысячи километров, и ввиду этого вопрос этот достаточно проблемный, если говорить о безопасности страны», - заявил глава никарагуанского военного ведомства Хулио Авилес Кастильо.

В ходе состоявшихся затем переговоров стороны обсудили перспективные проекты в военной и военно-технической областях.

Владимир КУЗАРЬ.

Им силы духа, смелости, отваги и широты души не занимать

Российские военнослужащие демонстрируют мужество и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции

Сегодня доблестные сыны Отчизны вновь, продолжая многовековые победные традиции предков, единым боевым строем встали на защиту Родины. Теперь - чтобы успешно решить самые сложные задачи в ходе военной операции по демилитаризации и денацификации Украины.

На 4-й стр.

Терпят фиаско на всех направлениях

Большие потери противника в живой силе и технике в ходе неудачных попыток атаковать свидетельствуют об обречённости киевского режима

Бессмысленные и безуспешные «мясные штурмы» побуждают всё большее количество военнослужащих ВСУ к принятию верного решения о сдаче в плен. Те же из украинских солдат, кто продолжает участие в боевых действиях, гибнут сотнями. Большие потери в вооружении и технике, причём не только на линии боевого соприкосновения, но и в тылу Украины - при обострившейся тенденции сокращения объёмов военной помощи со стороны США и других стран Запада - всё явственней обозначают грядущую нехватку различных материальных средств в ВСУ.

На 5-й стр.

Освобождение Киева - помнить всегда

Минобороны опубликовало документы о злодеяниях нацистов, их прихвостней в столице Украинской ССР и её освобождении от немецко-фашистских захватчиков

Министерство обороны к 80-летию освобождения Киева от немецко-фашистских захватчиков открыло новый мультимедийный историко-познавательный раздел «Киев спасли от мрака нацизма: помним - всегда, забыть - невозможно» с архивными рассекреченными документами из фондов Центрального архива военного ведомства.

Представленные в проекте оперативные карты, журналы боевых действий, политдонесения и наградные материалы свидетельствуют о высокой боевой выучке, героизме советских воинов и рассказывают о гитлеровских преступлениях на Украине.

На 11-й стр.



Онлайн-подписка
на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт www.akc.ru
или www.ppressa-rf.ru

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн